
 

 

 

JULGAMENTO DOS PROCESSOS DISCIPLINARES ÉTICOS E ORDINÁRIOS 

ANO- 2023 

 

 

Processo Ético Profissional  

CRP Nº. 08/2018 

CENSURA PÚBLICA 

EMENTA: Processo Ético Profissional. Censura Pública  

Decisão CRP: Censura Pública  

Data do Julgamento: 22/11/2022 

Dispositivos infringidos: Art. 1º, alíneas ‘a’, ‘c’; Art. 2º, alíneas ‘a’, ‘j’; Art. 4º, alínea ‘c’; Art. 9º 

do CEPP 

Relatora: Glória Maria Machado Pimentel (CRP03/8457) 

Execução de Penalidade: 31/01/2023 

 

Processo Ético Profissional  

CRP Nº. 04/2020 

ADVERTÊNCIA 

EMENTA: Processo Ético Profissional. Advertência  

Decisão CRP: Advertência   

Data do Julgamento: 22/11/2022 

Dispositivos infringidos: Art. 1º, alíneas a), c), g), e h); ao Art. 2º, alíneas f) e g); Art.13; Art.14 

do Código de Ética da/o Psicóloga/o e da Resolução CFP nº 06 de 2019, nos art. 4º, § 3°, art. 

5º, § 1°, § 4°, § 5°, § 6° e § 7° 

Relatora: Gloria Maria Machado Pimentel (CRP-03/8457) 

Execução de Penalidade: 15/02/2023 

 

Processo Ético Profissional  

CRP Nº. 05/2020 

ADVERTÊNCIA 

EMENTA: Processo Ético Profissional. Advertência  

Decisão CRP: Advertência  

Data do Julgamento: 02/12/2022 

Dispositivos infringidos: Art. 1º, nas alíneas “a” e “c”; Art. 2º, nas alíneas “a” e “g”; Art. 9°; Art. 

14 do Código de Ética da/o Psicóloga/o, e da Resolução CFP nº 06 de 2019, no Art. 11 

Relator: Matheus de Souza Santana (CRP- 03/18293) 

Execução de Penalidade: 15/02/2023 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Processo Ético Profissional  

CRP Nº. 11/2020 

ADVERTÊNCIA 

EMENTA: Processo Ético Profissional. Advertência  

Decisão CRP: Advertência  

Data do Julgamento: 02/12/2022 

Dispositivos infringidos: Princípios Fundamentais, incisos I, II e IV; Art. 1º, nas alíneas “a”, “b” 

e “c”; Art. 2º, nas alíneas “a” e “b” do Código de Ética da/o Psicóloga/o; e a Resolução CFP 

N° 018/2002 nos Art. 1°, Art. 2° e Art. 4° 

Relator: Matheus de Souza Santana (CRP- 03/18293) 

Execução de Penalidade: 15/02/2023 

 

Processo Ético Profissional  

CRP Nº. 04-05/2021 

ADVERTÊNCIA 

EMENTA: Processo Ético Profissional. Advertência  

Decisão CRP: Advertência  

Data do Julgamento: 15/12/2022 

Dispositivos infringidos: Art. 1°, alíneas “a”, “b”, “c”, “e”, “f”, “h”; Art. 2o, alínea “a”, “b”, “c”, do 

Código de Ética da Profissão da Psicóloga/o 

Relatora: Edna Gonçalves de Oliveira Abadia (CRP- 03/13485) 

Execução de Penalidade: 14/03/2023 

 

Processo Ético Profissional  

CRP Nº. 07/2021 

ADVERTÊNCIA 

EMENTA: Processo Ético Profissional. Advertência  

Decisão CRP: Advertência  

Data do Julgamento: 13/01/2023 

Dispositivos infringidos: Art. 1º, nas alíneas “a”, “j”; e Art. 2º, nas alíneas “a” e “i” do Código 

de Ética da Profissão da Psicóloga/o 

Relatora: Larissa Fonseca de Souza (CRP-03/21168) 

Execução de Penalidade: 14/03/2023 

 

Procedimento Investigativo  

CRP Nº. 10/2022 

ARQUIVAMENTO 

EMENTA: Procedimento Ético Profissional que determinou o arquivamento da 

representação. 

Decisão CRP: Arquivamento 

Data do Julgamento: 31/03/2023 

Dispositivos infringidos: Não há 

Relatora: Dora Teixeira Diamantino 

 

 



 

 

 

Processo Ético Profissional  

CRP Nº 11/2021 

IMPROCEDÊNCIA DA REPRESENTAÇÃO  

EMENTA: Processo Ético Profissional.   

Decisão CRP: Improcedência da Representação. 

Data do Julgamento: 19/05/2023 

Dispositivos infringidos: Não há 

Relatora: Glória Maria Machado Pimentel (CRP-03/8457) 

 

Processo Disciplinar Ordinário  

CRP Nº. 14/2019 

ADVERTÊNCIA 

EMENTA: Processo Ético Profissional. Advertência  

Decisão CRP: Advertência  

Data do Julgamento: 24/04/2023 

Dispositivos infringidos: Art.89 e Art.90 da Resolução do CFP nº. 003/2007, bem como da Lei 

nº. 5.766/71, Capítulo VII, Art.26, inciso VI 

Relatora: Ana Paula Matos Carregosa (CRP-03/14280) 

Execução de Penalidade: 27/06/2023 

 

Processo Ético Profissional  

CRP Nº. 01/2016 

ADVERTÊNCIA 

EMENTA: Processo Ético Profissional. Advertência  

Decisão CRP: Advertência  

Data do Julgamento: 14/06/2023 

Dispositivos infringidos: Art. 1º, alíneas “a”, “c”, “e”, “g”, “h”; Art. 2º, alínea “a”; art. 13 do Código 

de Ética da/o Psicóloga/o, bem como a Resolução do CFP nº. 10/2000 (vigente à época da 

denúncia), no seu art. 2º, inciso IV 

Relatora: Ailena Julie Silva Conceição (CRP-03/15296)  

Execução de Penalidade: 25/08/2023 

 

Processo Ético Profissional  

CRP Nº. 26/2019 

ADVERTÊNCIA  

EMENTA: Processo Ético Profissional. Advertência  

Decisão CRP: Advertência 

Data do Julgamento: 14/06/2023 

Dispositivos infringidos: Código de Ética da Psicóloga, referentes aos Art. 1º nas alíneas a, c 

e, e o Art. 2º alíneas a, f e i, Art. 19, Art. 20, alíneas, c, d, e, f , h e a Resolução CFP n° 

003/2007, art. 56, itens I, II, III, VII 

Relator: Matheus de Souza Santana (CRP-03/18293) 

Execução de Penalidade: 25/08/2023 

 

 

 



 

 

 

Processo Ético Profissional  

CRP Nº 15/2019 

IMPROCEDÊNCIA DA REPRESENTAÇÃO E CONSEQUENTE ARQUIVAMENTO DO 

PROCESSO ÉTICO. 

EMENTA: Processo Ético Profissional.   

Decisão CRP: Improcedência da Representação e Consequente Arquivamento do Processo 

Ético. 

Data do Julgamento: 11/09/2023 

Dispositivos infringidos: Não há 

Relator: Matheus de Souza Santana – CRP-03/18293 

 

Processo Ético Profissional  

CRP Nº. 25/2019 

ADVERTÊNCIA 

EMENTA: Processo Ético Profissional. Advertência  

Decisão CFP: Negar provimento ao recurso interposto, mantendo a decisão do CRP- 03 de 

Advertência. 

Data do Julgamento: 27/07/2023 

Dispositivos infringidos: Art. 1°, alíneas “a”, “b”, “c” do Código de Ética da Profissão de 

Psicologia; a Lei n° 5.766/71, Capítulo VII, Art. 26, inciso I; Resolução CFP n° 11/2000, Art. 

1°, Art. 3°, § 3°; a Resolução CFP n° 03/2007, Capítulo V, Art. 42, § 1°, alínea “a” da 

Resolução do CFP nº. 003/2007 

Revisora: Julia de Barros Guimarães 

Execução de Penalidade: 13/09/2023 

 

 

Processo Disciplinar Ordinário  

CRP Nº. 26/2021 

ADVERTÊNCIA E MULTA NO VALOR DE TRÊS ANUIDADES 

EMENTA: Processo Ético Profissional. Advertência e Multa 

Decisão CRP: Advertência e Multa no valor de três anuidades 

Data do Julgamento: 07/06/2023 

Dispositivos infringidos: Lei Federal Nº. 5.766/1971, em seu Art. 10, cumulado com o Art. 

26, incisos II e IV 

Relatora: Glória Maria Machado Pimentel (CRP-03/8457) 

Execução de Penalidade: 13/09/2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Processo Ético Profissional  

CRP Nº. 05/2016 

SUSPENSÃO DO EXERCÍCIO PROFISSIONAL POR 30 (TRINTA) DIAS AD 

REFERENDUM DO CONSELHO FEDERAL 

EMENTA: Processo Ético Profissional. 

Decisão CFP: Manter e referendar a decisão do CRP-03 de suspensão do exercício 

profissional por 30 (trinta) dias. 

Data do Julgamento: 27/07/2023 

Dispositivos infringidos: Art. 1º, alíneas “a”, “c”, “e”; Art. 2º alíneas “a”, “f”, “j” do Código de 

Ética da/o Psicóloga/o 

Relatora: Izabel Augusta Hazin Pires 

Execução de Penalidade: 13/09/2023 

 

 

Processo Ético Profissional  

CRP Nº. 20/2018 

ADVERTÊNCIA 

EMENTA: Processo Ético Profissional. Advertência  

Decisão CFP: Negar provimento ao recurso interposto, mantendo a decisão do CRP- 03 de 

Advertência. 

Data do Julgamento: 11/08/2023 

Dispositivos infringidos: Art. 1°, alíneas “a”, “j”, art. 2º, alínea “a” e art. 17 do Código de Ética 

da Profissão de Psicologia; a Resolução do CFP nº. 18/2002, art. 1º, 2º, 3º. e 5º 

Relatora: Fabiane Rodrigues Fonseca 

Execução de Penalidade: 13/09/2023 

 

 

Processo Ético Profissional  

CRP Nº. 08/2020 

CENSURA PÚBLICA  

EMENTA: Processo Ético Profissional. Censura Pública  

Decisão CRP03: Censura Pública  

Data do Julgamento: 07/07/2023 

Dispositivos infringidos: Art. 1°, alíneas “a”, “e”, “f”, “h”, Art. 8º, § 2º Art. 9º e Art. 13, do Código 

de Ética Profissional da/o Psicóloga/o. 

Relatora: Clausivanhe Mano Silva (CRP-03/11486) 

Execução de Penalidade: 13/09/2023 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Procedimento Investigativo  

CRP Nº. 08/2023 

ARQUIVAMENTO 

EMENTA: Procedimento Ético Profissional que determinou o arquivamento da 

representação. 

Decisão CRP: Arquivamento 

Data do Julgamento: 15/09/2023 

Dispositivos infringidos: Não há 

Revisora: Gloria Maria Machado Pimentel (CRP-03/8457) 

 

Procedimento Investigativo  

CRP Nº. 09/2023 

ARQUIVAMENTO 

EMENTA: Procedimento Ético Profissional que determinou o arquivamento da 

representação. 

Decisão CRP: Arquivamento 

Data do Julgamento: 15/09/2023 

Dispositivos infringidos: Não há 

Revisora: Gloria Maria Machado Pimentel (CRP-03/8457) 

 

Procedimento Investigativo  

CRP Nº. 02/2023 

ARQUIVAMENTO 

EMENTA: Procedimento Ético Profissional que determinou o arquivamento da 

representação. 

Decisão CRP: Arquivamento 

Data do Julgamento: 10/11/2023 

Dispositivos infringidos: Não há 

Relator: Elias Fernandes Mascarenhas Pereira (CRP-03/14821) 

 

Processo Ético Profissional  

CRP Nº. 18/2020 

ARQUIVAMENTO 

EMENTA: Processo Ético Profissional que determinou a Improcedência da Representação e 

consequente arquivamento do processo. 

Decisão CRP: Improcedência e Arquivamento da Representação. 

Data do Julgamento: 24/11/2023 

Dispositivos infringidos: Não há 

Votos: A plenária de ética, reunida em sessão especialmente convocada para este fim, 

acorda, por maioria de votos, ACATAR o voto do Conselheiro relator, Marcelo Tourinho de 

Garcia Soares, o qual opinou pela IMPROCEDÊNCIA DA REPRESENTAÇÃO E 

CONSEQUENTE ARQUIVAMENTO do Processo Ético, por não identificação de violação ao 

Código de Ética Profissional da/o Psicóloga/o. 


